

河西新城是南京城市新中心,是现代化国际化新南京的标志。诞生在这里的金陵中学河西分校,秉承金陵中学百年优良传统,借助河西新城飞速发展的强劲东风,建校11年,发展成为“现代化、国际化、高品位、研究型”的名校。金陵河西人以胸怀天下的责任意识、敢为人先的创新精神和海纳百川的开阔胸襟,把“社会英才”作为培养目标,开辟出一条独具特色的英才培养之路。

通讯员 庞句线 梁化飞

# 金陵中学河西分校 站在时代前列 培养社会英才

## 适合英才成长的优良环境

一方水土养育一方人,学校为英才成长创建了优良的校园环境。

大气美丽的校园。学校地处河西新城中心,交通便捷。占地230亩,给人的第一印象就是开阔大气。这里楼宇亭台布局合理,花草树木相映成趣。枫叶广场、理想树林、青奥花园、农家菜园、葡萄长廊、蔷薇绿墙、迎春小道、成语长廊,让人目不暇接,流连忘返。绿化面积达45.6%,优美宜人,被誉为“花园式”学校。

深厚的文化底蕴。弘扬金陵中学“诚真勤仁”的校训精神,提升了师生的“品行、人格、学识”“做人、做事、做学问”的内涵;继承金陵中学“为一生奠基”的百年育人精髓,关注学

生一生发展。校史大道和校史展览馆,传承着金陵中学百年发展历史;重重楼宇以著名校友和古都文化命名,彰显了金陵文脉。这里读书氛围良好,文化气息浓厚,被誉为“书香校园”。

现代化的办学条件。标准化运动场馆、多功能教室、覆盖全校的信息网络、丰富的图书资源、多样化的科技艺术创作室,完全满足了英才学习与探索的需求。投资300多万元建成的创新实验室,堪称国内一流,诺贝尔物理学奖获得者杨振宁博士、诺贝尔经济学奖获得者莫里斯先生、教育部陈小娅副部长等专家领导,都曾来这里参观,赞叹不已。

## 胜任英才培养的一流师资

培养一流的社会英才,需要一流的教师,学校努力打造优秀教师团队。

学校广纳贤才,从全国各地聘进教育精英。高中部硕士研究生以上学历的教师占40%,高级职称的教师占70%,特级教师7人,教授级高级教师3人,市学科带头人8人,获市级以上表彰的教师70%。

2014年3月招聘教师,来自北大、北师大、南大、南师大等重点大学的100多名硕士生前来应聘。

为培养促进人才,学校实行考核制,本着“能进能出,能上能下”原则,对全体教师进行考核;采用激励机制,对优秀教师及优秀团队

进行“标杆式”奖励。

通过“名师工作室”“青蓝工程”“青年教师沙龙”“教师讲坛”“名师培养工程”等平台,打造名师。聘请多位著名特级教师组成专家委员会,指导学科教学,引领教师发展。

近年,高中部19名教师获省市表彰,12人被评为市区学科带头人或青优;论文发表达300多篇,课题研究达60多项,多名教师出版了学术专著,多名教师外出讲学交流经验;在各级各类教学大赛中,多名教师获奖。学生评教满意率96%以上;南京市教研室来校进行教学视导,课堂评价的优良率达96.6%。

## 顺应英才发展的 管理体系

始终坚持走“民主管理,依法治校”的发展道路,建构现代管理体系,为英才实施自我管理、自我教育、自主发展提供了广阔舞台。

构建现代学校管理体系,首创“班务委员会、级务委员会、部务委员会、校务委员会”四级管理委员会,广泛吸纳学生参与管理,培养学生民主法治意识和管理能力。

建立学生代表大会制度,每年召开学生代表大会,向学校提交议案。年级成立学生自我管理委员会,学生自发组织检查纪律,开展活动,站岗执勤,形成了事事有人问,人人参与的良好氛围。

德育活动,突出学生主体地位。纪念“一二九”大合唱、中秋节一封家书的感恩活动、寻访民风民俗的采风活动、五月科技节的创新竞赛,学生全员参与;秋季运动会,担任裁判、计分、播音、礼仪、救护工作的是学生,担任校词“守望者”电视台策划、采访、摄录、制作的也是学生。

重视社团,发展学生个性特长。成立多个社团,广泛开展活动。已经设立的钟灵剧社、书法社、48格真理社、英语飞吧、海魂社、乐动达人、模拟联合国、金钟报编辑部、精灵人文学院、精灵科技学院等40多个社团,充分满足了英才多元选择与发展的需求。



记者采访王军校长



书香班级



军事生活体验



丰富的课外活动

## 促进英才腾飞的 确切教育

推进教育教学改革,为英才腾飞创造更为有利的条件。

改革教材。结合“十二年一贯制”教育模式及培养社会英才的办学目标,学校全力建构符合本校学生特点的课程体系,组织专家和骨干教师对国家规定的学科教材进行整合,吸纳各种版本教材优点,精心编出校本教材,并组织教学一线骨干教师编撰《自主学本》。2013年9月开始,高中部全部使用校本教材。经过不断实践,正逐步建立校本“云”课程。

改革课堂教学模式。王军校长说:“自主学习”是一种教育思想,是以学生生存发展能力为培养目标的教育思想,更是以学生终身发展理念为追求的教育思想”。大力推行“自主学习”教学模式,将传统的“预习”改变为“独立学习”,将教学生“学会”改变为教学生“会学”,将“讲台”改变为“互动平台”,将“评价个人”改变为“评价小组”。

“自主学习”成果显著,经《国际商报》《扬子晚报》《教育周刊》等报道,在国内外产生广泛影响。来自全国各地的教育考察团和1000多名班主任,来自国外的40多名校长,走进自主学习课堂,学习成功经验。

指导学生制订“生涯规划”,引领前进方向。高一新生入学,指导学生制订“生涯规划”,并组织根据“生涯规划”参加社会实践活动,进行“准生涯”体验。

## 引人注目的 办学成绩

自2006年第一届高三学生参加高考以来,培养了南京市高考文科状元和理科状元,取得了令社会各界瞩目的成绩。

此外,百名同学被南京大学、南开大学、上海交通大学、中国人民大学、华中科技大学、东南大学等国内“985”著名大学录取;本科上线率超过80%。连续三年获得南京市“高中教学质量评优综合奖”和“高考质量推进单项优秀奖”。

省内外多所名校(包括复旦大学、浙江大学、西安交通大学、南京大学、东南大学等)每年分配给我校自主招生的(保送或推荐)名额100多个,占毕业生总数的30%左右。

每年在数学、物理、化学、生物和信息学全国五大联赛中,涌现出一大批优异学生,被南大、东大强化班以及其他重点高校直接录取。

学校被教育部、省、市确定为“中小科学探究学习与创新人才培养机制实验研究”项目学校,科普教育基地,南京市首批“星光计划”项目学校,每年有20%以上的学生获得各级各类科技竞赛奖项,被保送或推荐到著名高校,占毕业生总数30%左右。

### 招生连线

2014年中考,凡第一志愿填报金陵中学河西分校,中考分数达金陵中学河西分校高中统招分数线,学校给予高额奖学金,学生只需缴纳公办高中的学费即可入学。欢迎优秀初中毕业生选择金陵中学河西分校。

5月1日9:00在金陵中学,5月3日9:00在建邺高中,5月10日9:00在金陵中学河西分校,6月17日9:00在国展中心举办普通高中招生咨询活动,欢迎前来。

学校网址:

<http://www.jzhx.net>

招生电话:

025-86476001

025-86476005

